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بارملطفا پاسخ سوالات را روي همین برگ بنویسیدردیف

1

سوال10

پیام کلیدي هر یک از موارد زیر را بنویسید.
الف) چون به دل رسید، دل را بر مثال کوشکی یافت. هرچند که کوشید که راهی یابد تا به درون دل در رود، هیچ راه نیافت.

ب) به ترتیبی نهاده وضع عالم                        که نی یک موي باشد بیش و نی کم

2

هر یک از ابیات و عبارات زیر را به فارسی روان برگردانید.
الف) کرم ورزد  آن سر که مغزي در اوست                        که دون همّتانند بی مغز و پوست

ب) تا خویشتن را ضیعتکی حلال خرند و فراخ تر بتوانند زیست.

3
استعاره را در بیت زیر توضیح دهید.

«سرنشتر عشق بر رگ روح زدند                        یک قطره فروچکید و نامش دل شد»

4
جناس همسان را در بیت زیر توضیح دهید.

«بردوخته ام دیده چو باز از همه عالم                        تا دیدهٔ من بر رخ زیباي تو باز است»

5

معنی عبارات و ابیات زیر را به نثر روان بنویسید.
الف) بگیر اي جوان، دست درویش پیر

ب) چو لشکر گرد بر گردش گرفتند / چو کشتی، بادپا در رود افکند!
ج) گُرازان به تگ ایستاد.

د) یعنی کلیم آهنگ جان سامري کرد.
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6

هریک از عبارات زیر بیانگر کدام دیدگاه است؟
الف) مردمی که به خانه هاي تاریک و بی دریچه عادت کرده اند، از پنجره هاي باز و نورگیر، گریزان هستند آخر چشمشان را

می زند و خسته شان می کند.
ب) ما به فلک بوده ایم، یار مَلکَ بوده ایم / باز همان جا رویم، جمله که  آن شهر ماست

ج) و تو شکر خدا کن، به هنگام رنج / و شکر او کن، به وقت رَستن از رنج

7
واژه هاي مشخص شده در بیت زیر، معرّف کدام شخصیت هاي تاریخی هستند؟

«سپر بر سر آورد شیر الِه / عَلمَ کرد شمشیر  آن اژدها»

کتاب «پیامبر و دیوانه» اثر کیست؟8

9

کدام عبارت، برابر معنایی هریک از مفاهیم زیر است؟

10

در عبارت «خویشان همه در نیاز با او / هریک شده چاره ساز با او»
الف) نقش واژه هاي مشخص شده را بنویسید.

ب) نوع وابسته را در گروه نهادي «هریک» تعیین کنید.

11

سوال15

الف) شکل روبه رو مداري را نشان می دهد که شامل القاگر، باتري، رئوستا و  آمپرسنج است که به طور متوالی به یکدیگر بسته
شده اند. به کمک کلمات داده شده، جاهاي خالی در متن زیر را کامل کنید.

(افزایش - لنز - فارادي - کاهش - موافقت - مخالفت)
با حرکت لغزنده رئوستا به سمت راست، مقاومت ...1 ... و جریان در مدار تغییر کرده و در نتیجه شار مغناطیسی عبوري ...2 ...

می یابد. این فر آیند سبب القاي نیروي محرکه اي در القاگر می شود که بنابر قانون ...3 ... با تغییر جریان عبوري از  آن ...4 ... می کند.
ب) اگر جریان عبوري از القاگر 2  برابر شود، انرژي الکتریکی ذخیره شده در القاگر چند برابر می شود؟
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12

پیچه اي مسطح به مساحت  شامل 0 5  دور حلقه عمود بر میدان مغناطیسی یکنواختی به شدت  قرار دارد. اگر
این پیچه در مدت  بچرخد و به موازات خطوط میدان مغناطیسی قرار گیرد، اندازه نیروي محرکه القایی در پیچه چند

ولت است؟

13

از سیملوله اي به طول  که داراي 0 5 2  حلقه است، چند  آمپر جریان بگذرد تا میدان مغناطیسی درون  آن

 شود؟ 

14

شکل زیر  آزمایش اورستد را نشان می دهد.
الف) افزایش جریان چه تأثیري بر میدان مغناطیسی ایجاد شده دارد؟

ب) هر چه فاصله از سیم بیشتر شود، اندازه میدان مغناطیسی افزایش می یابد یا کاهش؟

15

در شکل زیر با توجه به مسیرهاي طی شده توسط دو ذره، نوع بار الکتریکی هر ذره را تعیین کنید.

16

شکل روبه رو، نمودار  را براي دو رساناي A  و B  نشان می دهد. اگر طول و جنس این دو رسانا یکسان باشند، با ذکر دلیل
توضیح دهید سطح مقطع کدام رسانا بزرگ تر است؟
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17

در شکل سه  آونگ الکتریکی مشابه با گلوله هاي فلزي سبک، در تماس با یک مخروط فلزي هستند. با اتصال مخروط به مولد
واندوگراف، رفتار  آونگ ها را با ذکر علت پیش بینی کنید.

18

خازن تختی با دي الکتریک هوا را توسط یک باتري باردار کرده و از باتري جدا می کنیم. عایقی با ثابت دي الکتریک  بین
دو صفحه قرار می دهیم، هر یک از کمیت هاي زیر چگونه تغییر می کند؟

خانه هاي خالی را با کلمات (افزایش - ثابت - کاهش) کامل کنید.

19

دو بار نقطه اي یکسان در فاصله ثابتی از هم قرار دارند و بر هم نیروي F  وارد می کنند. نصف یکی از بارها را برداشته و به دیگري
اضافه می کنیم، نیرویی که دو بار جدید در همان فاصله به هم وارد می کنند، چند برابر F  است؟

20

در مدار شکل مقابل، دو لامپ مشابه، به یک باتري  آرمانی بسته شده اند. توضیح دهید پس از بستن کلید،
الف) نور لامپ هاي A  و B  چه تغییري می کند؟

ب) اختلاف پتانسیل دو سر هر لامپ چه تغییري می کند؟

21
بار الکتریکی  از نقطه اي با پتانسیل الکتریکی  تا نقطه اي با پتانسیل  جابه جا

می شود. انرژي پتانسیل الکتریکی این بار چگونه و چند ژول تغییر می کند؟

κ = ٣

q = +٣ nC= −۴٠VV١= −١٠VV٢
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22

الکترونی را با سرعت ثابت در میدان الکتریکی یکنواخت از نقطه A  تا نقطه B  جابه جا می کنیم. با توجه به شکل، جاهاي خالی را

کامل کرده و بنویسید.                        

الف) انرژي پتانسیل الکتریکی این الکترون ....... می یابد.
ب) کاري که میدان الکتریکی در این جابه جایی انجام می دهد ....... است.
پ) پتانسیل الکتریکی نقطه A  از پتانسیل الکتریکی نقطه B  ....... است.

ت) جهت نیروي الکتریکی وارد بر این بار ....... است.

23

در شکل 2  با توجه به جهت جریان القایی در حلقه تعیین کنید حلقه در حال نزدیک شدن به سیم است، یا دور شدن از  آن؟

24

نمودار جریان متناوب سینوسی ایجاد شده در یک پیچه برحسب زمان مطابق شکل مقابل است. معادله جریان را برحسب زمان
بنویسید.

25

خازن تختی که بین صفحات  آن هواست، توسط یک باتري باردار شده است.  آن را از باتري جدا می کنیم هریک از تغییرات زیر چه
تأثیري بر انرژي ذخیره شده در خازن ایجاد می کند؟

الف) قرار دادن دي الکتریک بین صفحات خازن                        ب) کاهش مساحت صفحات خازن
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الف) اهمّیت و راز آلودگی دل                        ب) نظم  آفرینش1

الف) انسان هوشمند بخشندگی می کند و انسان هاي بی تلاش براي دیگران فایده اي ندارند.2
ب) تا براي خود زمین زراعی کوچک و حلالی بخرند و راحت تر بتوانند زندگی کنند.

روح انسانی دانسته شده که رگ دارد. سپس انسان حذف شده و رگ به عنوان یکی از ویژگی هاي انسان در عبارت باقی مانده است.3

باز در مصراع اوّل به معناي نوعی پرنده و در مصراع دوم به معناي گشوده است.4

الف) اي جوان به انسان ضعیف (ناتوان) کمک کن. (درس 1 )5
ب) وقتی که لشکر او را محاصره کرد اسب را مانند کشتی در  آب انداخت. (درس 3 )

ج) خرامان (با ناز و تکبّر) شروع به دویدن کرد (درس 5 1 )
د) یعنی امام خمینی (ره) (مانند حضرت موسی) قصد نابودي دشمن (اسرائیلی ها) را کرد. (درس 0 1 )

الف) سخت بودن تغییر عادت ها (ترس از تغییر عادت ها) (درس 5 )6
ب) بازگشت همه به عالم بالاست (درس 8 )

ج) یاد خدا  آرام بخش است. (درس 18 )

شیر اله: حضرت علی (ع)                                                اژدها: عمرو7

جبران خلیج جبران8

الف) 3  (درس 7 )                                                ب) 1  (درس 5 1 )9

الف) بدل - مسند                                                ب) هر: صفت مبهم10

الف) 1 - کاهش                        2 - افزایش                        3 - لنز                        4 - مخالفت11

ب) طبق رابطه  انرژي 4  برابر می شود.

12

13

الف) قوي تر شدن میدان                                                ب) کاهش14

ذره (1 ) نوترون / ذره (2 ) الکترون15

شیب نمودار معکوس مقاومت الکتریکی است پس 16

با توجه به رابطه  مقاومت الکتریکی با مساحت مقطع رابطه عکس دارد. 
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چون  آونگ ها در تماس با مخروط هستند بار هم نام پیدا می کنند و دفع می شوند.17
انحراف  آونگ 1  بیشتر از بقیه است چون تراکم بار در نقاط تیز سطح رساناي باردار از نقاط دیگر بیشتر است.

18

19

الف) لامپ B  از مدار خارج و خاموش می شود و نور لامپ A  به علت افزایش جریان، زیاد می شود.20
ب) لامپ B  از مدار خارج و اختلاف پتانسیل دو سر  آن صفر می شود و اختلاف پتانسیل دو سر A  برابر با  می شود.

افزایش21

الف) افزایش                                                ب) منفی22
پ) بیشتر                                                ت) در خلاف جهت میدان (یا به سمت چپ)

در حال نزدیک شدن23

24

الف) کاهش                                                ب) افزایش25
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